



# СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

## НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Год. V — Број 29

Четвртак, 21 јула 1949

Претплата за годину 140 дина.  
Поједини број 3 динара  
Чек. рачун 901922

288.

На основу члана 3 Уредбе о откупу житарица у економској години 1949/50 («Службени лист ФНРЈ» број 30/49), у сагласности са Министром државних набавки ФНРЈ, издајем

### НАРЕДБУ

О НАЧИНУ ЗАДУЖЕЊА ЛИЦА У ЗАКУПНОМ И НАПОЛИЧАРСКОМ ОДНОСУ ОБАВЕЗНОМ ПРОДАЈОМ ЖИТАРИЦА

#### I

Лица која дају земљу у закуп или наполицу односно поред своје земље обрађују као закупци или наполичари туђу земљу, задуживаће се обавезном продајом житарица на начин и под условима прописаним овом наредбом.

#### II

Лице које узме у закуп сву земљу једног или више власника задуживаће се обавезном продајом житарица према категорији газдинства која се добије укупним збиром властите земље закупца и земље узете под закуп.

#### III

Ако сву земљу једног власника узму у закуп двојица или више закупца, задуживаће се обавезном продајом житарица сваки закупца са своје властите земље према одговарајућој категорији, а са земље узете под закуп према категорији у коју спада укупна земља власникова.

#### IV

Власник који даје земљу у закуп на начин из тачке II и III ове наредбе неће се, при одређивању количина житарица за обавезну продају држави, признати потребна количина житарица за властиту исхрану и за сјеме.

#### V

Васник који даје у закуп дио своје земље једном, двојици или више закупца задуживаће се обавезном продајом житарица за онај дио земље који није дао у закуп према категорији у коју спада укупна његова земља.

Закупци задуживаће се обавезном продајом житарица као под тачком III ове наредбе.

#### VI

Лице које узме у наполицу сву земљу једног или више власника задуживаће се обавезном продајом житарица према категорији која се добије укупним збиром властите земље наполичара и земље узете у наполицу.

#### VII

Ако сву земљу једног власника узму у наполицу двојица или више наполичара задуживаће се обавезном продајом житарица сваки наполичар са своје властите земље према одговарајућој категорији, а са земље узете у наполицу према категорији у коју спада укупна земља власникова.

VIII

Наполичари из тачке VI и VII ове наредбе дужни су прво да измире обавезну испоруку према држави а остатак да дијеле са власником земље.

Власник земље дужан је од добивеног дијела из предњег става, по одбитку одређених количина житарица за исхрану чланова домаћинства и за сјеме, преостали вишак обавезно продати држави.

Власник који даје у наполицу дио своје земље једном, двојици или више наполичара задужиће се обавезном продајом житарица за онај дио земље који није дао у наполицу према категорији у коју спада укупна његова земља.

Наполичари задуживаће се обавезном продајом житарица као под тачком VII ове наредбе.

#### X

Ако земљу дају у наполицу ратни војни инвалиди, ратна сирочад, ратне удовице, мајке са нејаким дјецом, немоћни услјед болести или старости и друга лица која из оправданих разлога не могу сами земљу обрађивати, лица која су узела у наполицу земљу задуживаће се према категорији газдинства у коју спадају по површини властите земље увећаној одговарајућим дијелом земље из наполичарског односа.

Власник земље из претходног става задуживаће се према категорији газдинства у коју би спадао према укупној површини обрадиве властите земље умањеној одговарајућим дијелом земље дате у наполицу.

Мјесни народни одбор цијениће оправданост разлога за давање земље у наполицу од лица из става I ове тачке за сваки поједини случај.

#### XI

Ова наредба ступа на снагу даном објављивања у «Службеном листу Народне Републике Босне и Херцеговине».

Број 3381

12 јула 1949 године

Сарајево

Министар државних набавки,  
Иво Јеркић, с. р.

289.

На основу тачке 2 Наредбе о обавезној продаји ушуре са вршалица и контроли вршидбе («Службени лист ФНРЈ» број 58/49) издајем

### НАРЕДБУ

О ВИСИНИ УШУРА КОЛИ ЋЕ ИМАОЦИ ВРШАЛИЦА НАПЛАЋИВАТИ У НАТУРИ ОД ПРОИЗВОЂАЧА ОВРШЕНОГ ЖИТА

#### I

Имаоци вршалица наплаћиваће од произвођача на име ушуре у природи за извршену вршидбу:

8% од овршених количина жита ако врши жито на вршалицама са моторним погоном или парним погоном са својим погонским горивом;

6% од овршених количина жита ако врши жито на вршалицама са парним погоном а погонским горивом произвођача жита.

Уколико се вршидба обавља са сталном вршидбеном дружином, наплаћиваће се на име ушура још 4% од овршених количина жита.

## II

Процент ушура из тачке I расподјељује се на награду за употребу вршалице и на раније радничке награде тако да припада:

а) имаоцу вршалице

6,7% ако употребљава своје погонско гориво,  
4,7% ако употребљава погорско гориво произвођача жита;

б) на име радничких награда 1,3%, који је проценат ималац вршалице раније плаћао у природи квалификованим радницима као и 4% ако се вршидба обавља са сталном вршидбеном дружином, који је проценат произвођач жита раније плаћао у природи овој дружини.

## III

Ова наредба ступа на снагу даном објављивања у »Службеном листу Народне Републике Босне и Херцеговине«.

Број 3439

15 јула 1949 године

Сарајево

Министар државних набавки,

Иво Јеркић, с. р.

## 290.

На основу т. 3 Наредбе о заштити и ограничењу сјече црног граба (*ostrea carpinifolia*) — Службени лист ФНРЈ број 17/49 — прописујем

## УПУТСТВО

### ЗА ЗАВОЂЕЊЕ ЕВИДЕНЦИЈЕ О СЈЕЧИ И КОРИШЋЕЊУ ЦРНОГ ГРАБА

1) Црни граб (*ostrea carpinifolia*) се може сјечи само:

а) као сировина за производњу текстилних чункова, и

б) у циљу мелиорације шикара (ресурекција) и то стабла дебљине испод 16 цм у пречнику.

За сјечу црног граба у државним шумама одобрење издаје Министарство шумарства на предлог органа управљања државним шумама (шумског газдинства односно народног одбора), а за сјечу у недржавним шумама обласни народни одбор на предлог среског (градског) народног одбора.

2) О сјечи и коришћењу црног граба морају шумска газдинства и народни одбори водити евиденцију. Шумска газдинства воде евиденцију о сјечи и коришћењу црног граба из шума републичког значаја, а срески (градски) народни одбори евиденцију о сјечи и коришћењу црног граба из осталих шума и то посебно за сјечу у шумама локалног значаја, а посебно за сјечу у недржавним шумама.

3) Евиденција о сјечи и коришћењу црног граба треба да садржи:

а) редни број;

б) фирму односно име, презиме и боравиште купца;

ц) шумско подручје, одјел односно предјел гдје је сјећа извршена;

д) назив органа који је издао одобрење за сјечу те број и датум одобрења;

е) одобрена количина дрвета;

ф) посјечена количина дрвета;

г) у коју сврху је дрво сјечено односно коришћено;

х) фирму односно име, презиме и боравиште за дњег корисника израђеног дрвета.

У рубрику под г) се ставља, да ли је сјећа вршена за производњу текстилних чункова или у циљу мелиорације шикара, а у рубрику под х) се ставља предузеће — лице које ће производити текстилне чункове.

4) Шумска газдинства по истеку свака три мјесеца достављаће Министарству шумарства исказе о укупној количини посјеченог црног граба за протекло тромјесечје и то посебно по количини за производњу текстилних чункова, а посебно за сјечу у сврху мелиорације шикара.

Срески (градски) народни одбори дужни су по истеку свака три мјесеца достављати обласном народном одбору исказе према предњем ставу и то посебно за сјечу у државним шумама локалног значаја, а посебно за сјечу у недржавним шумама. Обласни народни одбори ће сумарне исказе за сјече на подручју цијеле области достављати по истеку свака три мјесеца Министарству шумарства.

5) Исказе из т. 4) овог упутства шумска газдинства и обласни народни одбори ће достављати Министарству шумарства најкасније 15 дана по истеку тромјесечја, а срески народни одбори у року који им одреди обласни народни одбор.

Исказе за период од 1 јануара до 30 јуна 1949 године шумска газдинства и народни одбори ће доставити Министарству шумарства најкасније до 31 јула 1949 године.

Шумска газдинства и народни одбори дужни су достављати и негативне извјештаје у одређеним роковима.

6) Ово упутство ступа на снагу даном објављивања у »Службеном листу Народне Републике Босне и Херцеговине«.

Број 19530

11 јула 1949 године

Сарајево

Министар шумарства,

Илија Матерић, с. р.

## UPOZORENJE

Upozoravamo naše pretplatnike da administracija ovog lista ima na prodaju slijedeće brojeve Službenog lista NRBiH i to:

Iz 1945 godine od izašlih 30 ima slijedeće brojeve: 1, 2, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30.

Iz 1946 godine od izašlih 55 ima slijedeće brojeve: 1, 15, 17, 18, 35, 36, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 46, 47, 50, 52, 53, 55.

Iz 1947 godine od izašlih 57 ima slijedeće brojeve: 1, 13, 15, 22, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 46, 47, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57.

Iz 1948 godine od izašlih 52 broja imaju svi osim brojeva 1, 2, 3, 4, 7, 8, 16 i 23 i (broj 40 u kojem uopšte nije objavljivan službeni tekst).

Pojedini primjerak lista iz 1945, 1946, 1947 i 1948 godine stoji 5 dinara, a iz 1949 godine 3 dinara.

Pojedinačni listovi, kao i godišta (nepotpuna) slaće se tek onda kad za iste stigne novac.

Registar za 1948 godine stoji 6 dinara.

Administracija